

radionica

Prošlost vredna pamćenja

Pozivamo mlade istoričare/ke i naučnike srodnih humanističkih disciplina (studente/kinje osnovnih, master i doktorskih studija, nastavnike/ce, saradnike/ce u nastavi, istraživače/ce) da učestvuju na radionici "Prošlost vredna pamćenja", koja će se održati od 18. do 21. decembra 2021. godine.

Javni diskurs o prošlosti u Srbiji u preovlađujućoj meri karakterišu konfliktni narativi, etnocentrično podozrenje prema drugima, samoviktimizacija i odsustvo kritičke samorefleksije. Najuticajni tokovi historiografske produkcije, sistem nastave istorije i praksa javnih komemoracija uglavnom ne doprinose prevazilaženju ovog okvira i unapređenju standarda javne percepcije. Naprotiv, čini se da postoji uzajamnost između političkih elita, neodgovornih medija i etnocentrične historiografije u Srbiji. Na ovaj način institucionalizovana politika sećanja na zajedničku prošlost naroda u Srbiji nužno se kanališe u nekoliko zatvorenih i paralelnih "velikih narativa", podeljenih po etničkom kriterijumu. Etnički motivisano nasilje je po pravilu njihovo jedino mesto susreta, što sugeriše konflikt kao glavnu formu zajedničkog iskustva.

Polazeći od toga, u saradnji sa istoričarima Srđanom Miloševićem, Aleksandrom R. Miletićem, i Olgom Manojlović Pintar, Helsinški odbor za ljudska prava u Srbiji osmislio je program predavanja i radionica koje će biti posvećene dekonstruisanju preovlađujućih etnocentričnih narativa u historiografiji i nastavi istorije i osmišljavanju metodologije koja bi integrisala različite perspektive i različite ideološke i vrednosne interpretacije zajedničke prošlosti naroda koji žive u Republici Srbiji. Takav pristup nastavi istorije trebalo bi da doprinese drugačijem promišljanju sopstvenog identiteta učenika i njihovoj otvorenosti za identitetsku složenost drugih, pa i zajednice kao celine. U radionicama će polaznici biti angažovani na pripremi nastavnih materijala koji bi promovisali takav inkluzivni i multiperspektivni model nastave istorije.

Prijavu za učešće sa kratkom biografijom i motivacijom za učešće pošaljite najkasnije do 10. decembra 2021. na: events@helsinki.org.rs.

